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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
     ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
 Εκ  του υπ’ αριθ. 15/29-6-2017 πρακτικού κατεπείγουσας συνεδριάσεως 
του Δημοτικού Σ/λίου Δήμου Μεγάρων. 
 

Αριθ.αποφ. 160/2017 
Ψήφισμα συμπαράστασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου στο αίτημα του Σ.Ε.ΔΗ.ΜΕ. 

περί στήριξης των αιτημάτων των 
συμβασιούχων στην καθαριότητα. 

  
 Στο Δημαρχιακό Κατάστημα του Δήμου Μεγαρέων σήμερα 29 Ιουνίου 2017 
ημέρα & ώρα 20:30 συνήλθε σε κατεπείγουσα συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Μεγαρέων κατόπιν της υπ’ αριθ. 10945/28-6-2017. εγγράφου 
προσκλήσεως της Προέδρου αυτού κας Μαυροειδή Βασιλικής που επιδόθηκε σε 
κάθε ένα εκ των μελών αυτού ιδιαιτέρως, όπως φαίνεται από τα σχετικά 
αποδεικτικά επιδόσεως, σύμφωνα με τις Δ/ξεις των άρθρων 67 και 69 του 
Ν.3852/2010. 
 Διαπιστωθείσης νομίμου απαρτίας δεδομένου ότι επί συνόλου 33 
Δημοτικών Συμβούλων ευρέθησαν παρόντες 19 ήτοι: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ                           ΑΠΟΝΤΕΣ 
Μαυροειδή Βασιλική-Πρόεδρος  Μιχάλαρος Γεώργιος 
Φωτίου Σταύρος  του Νικ. Κορώσης Σπυρίδων 
Κοσμόπουλος Ελευθεριος Λέλης Μελέτιος 
Δήμας Ιωάννης Ρήγα Ιωάννα 
Καράμπελας Κων/νος Καστάνη Αικατερίνη 
Φυλακτός Κων/νος Παπανίκος Δημήτριος 
Κολάτας Ιωάννης Πιλίλης Σωτήριος 
Πολυχρόνης Ιερόθεος Βαρελάς Κλεάνθης 
Ρήγα Ελένη Παπαλευθέρης Ελευθ. 
Παπαπανούσης Νικόλαος Φωτίου Σταύρος του Κων 
Σταμούλης Ιωάννης Κόττας Βασίλειος 
Βογιατζή Εμμανουέλα Μπερδελής Γεώργιος 
Σωτηρίου Γεώργιος Γρίβα Παναγιώτα 
Δρυμούσης Κων/νος Μαργέτης Παναγιώτης 
Μαρινάκης Ιωάννης ------------------ 
Ζάλης Αθανάσιος Λιώτας Δημοσθένης .-ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
. Δρένης Αθανάσιος Δημοτ. Κοινότητας Ν.Περάμου 
Χοροζάνης Αντώνιος  --------------------- 
Μιχάλαρος Ιωάννης Μουσταϊρας Ηλίας .-ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 Δημοτ. Κοινότητας Μεγαρέων 
 Η κα. Πρόεδρος   εκήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως. 
    Προσκληθείς παρίστανται και ο Δήμαρχος Μεγαρέων κ. Σταμούλης Ι. Γρηγόριος. 
    Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφαίνεται ότι το θέμα της ημερησίας 
Δ/ξεως είναι κατεπείγον. 

………………………………………………………………………………………….. 
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Αρχομένης της συνεδριάσεως η κα. Πρόεδρος εισηγείται το 1ο και 
μοναδικό θέμα  της ημερησίας Δ/ξεως περί του εν περιλήψει αντικειμένου θέτει 
υπ’ όψη των μελών του  Δημοτικού Συμβουλίου την υπ’ αριθ, πρωτ. 24/26-6-
2017 (αριθ.πρτω. Δήμου 10833/27-6-2017) επιστολή του ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΕΩΝ (Σ.Ε.ΔΗ.ΜΕ) με θέμα: «Αίτημα για 
σύγκληση εκτάκτου Δημοτικού Συμβουλίου για έκδοση ψηφίσματος» η 
οποία έχει ως εξής: 
 «Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε,  
μετά τις καταιγιστικές, καθημερινά, εξελίξεις στο θέμα των συμβασιούχων-
‘παρατασιούχων’ η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στη Συνέντευξη Τύπου  που 
παραχώρησε σήμερα, στις 10:00 το πρωί, στα γραφεία της, παρουσίασε την δική της 
πρόταση νομοθετικής ρύθμισης για την οριστική επίλυση τους προβλήματος που έχει 
ανακύψει με τους «Συμβασιούχους-Παρατασιούχους» στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Να σημειωθεί ότι, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει απορρίψει την προταθείσα από το 
Υπουργείο Εσωτερικών νομοθετική διάταξη, αφού σε καμία περίπτωση δεν διασφαλίζει 
την παραμονή των εργαζομένων στην εργασία τους, ενώ επιχειρεί μία επικοινωνιακού 
τύπου διαχείριση του προβλήματος και της επερχόμενης απόλυσης 10.000 
Συμβασιούχων. 

Κι αυτό, ενώ η σημερινή κυβέρνηση είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για το αδιέξοδο 
που έχει προκύψει, αφού επανειλημμένα είχε δεσμευτεί για την τακτοποίηση των 
«Συμβασιούχων-Παρατασιούχων» ενώ ήταν αυτή, που προχώρησε σε αλλεπάλληλες 
παρατάσεις των συμβάσεων τους. Τώρα, μετά την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
αρνείται να αναλάβει τις ευθύνες της και να διευθετήσει το πρόβλημα, μετατρέποντας τις 
συμβάσεις των υπό «ομηρία» εδώ και χρόνια εργαζομένων σε Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 
Χρόνου.  

Η πρόταση νομοθετικής ρύθμισης της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., όπως παρουσιάστηκε στη 
Συνέντευξη Τύπου από την Νομική Σύμβουλο της Ομοσπονδίας Μαρία-Μαγδαληνή  
Τσίπρα, είναι πλήρως συμβατή με το Σύνταγμα, που οι κυβερνήσεις των τελευταίων 
χρόνων έχουν μετατρέψει σε «κουρελόχαρτο» ελέω μνημονίων, δημιουργεί ένα νέο 
θεσμικό πλαίσιο για την πρόσληψη Τεχνικού και Βοηθητικού προσωπικού στο πλαίσιο του 
άρθρου 103, παρ.3 του Συντάγματος και για την επίλυση του προβλήματος των 
«Συμβασιούχων-Παρατασιούχων» θέτει ως βασικό αντικειμενικό κριτήριο την εμπειρία 
που αποκτήθηκε στους Δήμους, στους οποίους επί πολλούς μήνες ή και χρόνια 
απασχολούνται. 

Επίσης, η διαδικασία τίθεται υπό τον έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π. και επιτυγχάνεται η 
εξαίρεση του ορίου ηλικίας, δεδομένου ότι στις προκηρύξεις του Α.Σ.Ε.Π. το όριο ηλικίας 
αυτομάτως θα έστελνε πολλούς από τους «Συμβασιούχους-Παρατασιούχους» στην 
ανεργία. 

Επιτυγχάνεται δε, με την πρόταση νομοθετικής ρύθμισης της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. η 
κατάργηση των διατάξεων για την ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών Καθαριότητας στους 
Δήμους, θέμα που το Υπουργείο Εσωτερικών αποφεύγει συστηματικά να αγγίξει 
σήμερα, αφήνοντας ανοιχτό τον δρόμο στους ιδιώτες-εργολάβους και στους Αιρετούς να 
θέσουν υπό αμφισβήτηση τον Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης παίζοντας με το ψωμί των εργαζομένων και σε βάρος των πολιτών 
(αύξηση Δημοτικών Τελών). 

Πρώτος ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Γιάννης Μπουτάρης, έσπευσε να 
προχωρήσει τη διαδικασία ανάθεσης σε ιδιώτες της αποκομιδής των 
απορριμμάτων. Ενέργεια, που καταδικάστηκε και καταγγέλθηκε από την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 
ενώ οι εργαζόμενοι «μπλόκαραν» σήμερα τα σχέδια του. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. συνεχίζει τις κινητοποιήσεις της, με αποκλεισμό των γκαράζ, 
Στάση Εργασίας σήμερα από τις 11:00 το πρωί και έως τη λήξη του ωραρίου και 
Πανελλαδική Απεργία την Πέμπτη 29 Ιουνίου 2017, με ταυτόχρονη πραγματοποίηση 
Συλλαλητηρίου, έως ότου γίνει δεκτό το αίτημα της τακτοποίησης των «Συμβασιούχων-
Παρατασιούχων». Δεν πρόκειται οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να κάνουν 
βήμα πίσω ή να παρασυρθούν από τα τερτίπια επικοινωνιακού χαρακτήρα του 
Υπουργείου Εσωτερικών. 
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Ως τέτοια ερμηνεύεται η προταθείσα νομοθετική διάταξη του Υπουργείου 
Εσωτερικών, αφού το μόνο που διασφάλιζε ήταν η απόλυση των 10.000 «Συμβασιούχων-
Παρατασιούχων». Υπόσχεται προκηρύξεις θέσεων χωρίς να διασφαλίζει πως οι 
εργαζόμενοι που έχουν πέσει θύματα του κυβερνητικού εμπαιγμού και της κοροϊδίας θα 
προσληφθούν. Κι αυτό γιατί μιλάει για προσλήψεις με χρονικό ορίζοντα το Μάρτιο του 
2018, όταν είναι γνωστές οι χρονοβόρες διαδικασίες του Α.Σ.Ε.Π. 
Υπόσχεται νέες συμβάσεις μικρής διάρκειας χωρίς βεβαίως να διασφαλίζει πώς και αυτές 
δεν θα απορριφθούν από το Ελεγκτικό Συνέδριο, δεν κάνει καμία νύξη στο θέμα των 
οφειλόμενων δεδουλευμένων και βεβαίως σε καμία περίπτωση δεν καταργεί τις διατάξεις, 
με τις οποίες μπορούν οι Αιρετοί να αναθέτουν σε ιδιώτες-εργολάβους την αποκομιδή των 
σκουπιδιών. 

Η νομοθετική διάταξη του Υπουργείου Εσωτερικών δεν καλύπτει τους 
«Συμβασιούχους-Παρατασιούχους». Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. την χαρακτηρίζει ως «μη λύση» και 
είναι ανοιχτή μόνο στη συζήτηση της πρότασης νομοθετικής ρύθμισης που η ίδια 
παρουσίασε στη Συνέντευξη Τύπου και είναι πρόθυμη να αναλύσει στην ηγεσία του 
Υπουργείου Εσωτερικών.   
Από την πλευρά της Κ.Ε.Δ.Ε. δια των δηλώσεων του προέδρου τους κ. Γ. Πατούλη την 
25/6/2017, μεταξύ των άλλων αναφέρει: «Περιμένουμε αύριο από τη κυβέρνηση να δώσει 
μια λύση που θα διασφαλίζει τις θέσεις εργασίας των συμβασιούχων με συμβάσεις 
αορίστου χρόνου και ταυτόχρονα θα συμβάλει προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα η 
αποκομιδή των απορριμμάτων από τις πόλεις μας.»  

Θεωρούμε ότι συντάσσεστε με την σημερινή δήλωση του Προέδρου της Κ.Ε.Δ.Ε. 
που εκτιμά ότι οι θέσεις μόνιμων που θα ζητήσουν οι δήμοι θα είναι πολύ περισσότερες 
από 2.500: «Πιστεύω ότι είναι πολύ περισσότερες από 2.500 οι θέσεις μόνιμων που 
μπορούν να πάρουν οι δήμοι αν απελευθερωθούν οι θέσεις των συμβασιούχων», είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Πατούλης.  
Στο πλαίσιο αυτό ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ ζήτησε: 
- Να υπάρχει αυτοσυγκράτηση στους δημάρχους σε σχέση με απόλυση συμβασιούχων. 
- Να υπάρξει μοριοδότηση των συμβασιούχων κοντά στην πρόταση της ΠΟΕ-ΟΤΑ αλλά 

εντός του συνταγματικού πλαισίου. 
- Να βγάλουν οι δήμοι άμεσα τις μόνιμες θέσεις προκειμένου να προχωρήσει το 

συντομότερο η διαδικασία. 
Παράλληλα ο κ. Πατούλης εξέφρασε επιφυλάξεις για την πρόταση του ΥΠΕΣ σε 

σχέση με τους συμβασιούχους, ζήτησε να υπάρξει μόνιμη και σταθερή δουλειά γι’ αυτούς 
τους εργαζόμενους αλλά και να καθαριστούν άμεσα οι πόλεις. 
Ιδιαίτερης μνείας χρήζει και η οξεία επίθεση του κατά «δημάρχων που διαφημίζουν ότι 
καθάρισαν το χωριό τους», που εξαπέλυσε μιλώντας στη συνεδρίαση του διοικητικού 
συμβουλίου της ΚΕΔΕ ο πρόεδρος της κ. Γιώργος Πατούλης: «Να τους πω ότι δεν 
μπορούν να είναι και με τον χωροφύλακα και με τον αστυφύλακα. Τι θέλεις, να σε 
διαφημίσουμε ρε μεγάλε; Στην ώρα της μάχης δεν πρέπει να έχουμε εφιάλτες», είπε 
χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ. 

Λίγο αργότερα μάλιστα προσδιόρισε και τον αριθμό τους: «Από τους 325 
βρέθηκαν πέντε που καθάρισαν την πόλη τους. Εγώ τους κατήγγειλα», πρόσθεσε. 
 Και όλ’ αυτά υπό την απειλή της Προκαταρκτικής εξέτασης για τα σκουπίδια στους 
δρόμους της Αθήνας, που διέταξε ο Προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών, Ηλίας 
Ζαγοραίος. 

Ο Εισαγγελέας διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης, με σκοπό να 
διερευνηθεί το ενδεχόμενο διάπραξης αυταπαγγέλτως διωκώμενων αδικημάτων, τα οποία 
συνδέονται με τη ρύπανση του περιβάλλοντος και την πιθανότητα κινδύνου για τη δημόσια 
υγεία. 

Με άλλα λόγια, ποινικοποίηση και κατατρεγμός του δίκαιου αγώνα των 
εργαζομένων. 

Με την διαφαινόμενη – μέρα με τη μέρα- πρόθεση της κυβέρνησης να δώσει την 
αποκομιδή των απορριμμάτων σε ιδιωτικά συμφέροντα και με το ενεργούμενο της, τον 
Υπ. Εσ. να αποκαλεί την Ε.Ε. της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στην σημερινή συνάντηση που είχαν 
«μαϊντανούς των καναλιών», είναι πλέον επιτακτική και αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε η 
δεδηλωμένη θέση των αιρετών στο πρόβλημα αυτό που αφορά όλη την κοινωνία μας.  
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Σας καλούμε κυρία Πρόεδρε, 
να συγκαλέσετε έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο 

 Α) για να δηλώσετε, δια ψηφίσματος, απερίφραστα την συμπαράστασή σας,  
ενώνοντας κι εσείς τη φωνή σας με την συντριπτική πλειοψηφία των Δήμων της 
επικράτειας, στον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων που αυτή την στιγμή τελούν σε 
εργασιακή ομηρία και αβεβαιότητα,τασσόμενοι υπέρ της εξασφάλισης των θέσεων 
εργασίας τους 

 Στηρίζοντας το έργο και τον ρόλο των εργαζομένων στο τομέα της καθαριότητας, το 
οποίο είναι πολύ σημαντικό και πρώτης γραμμής για τον Δήμο, τους Δημότες και την 
πόλη. 

 Δηλώνοντας ότι όλοι οι συμβασιούχοι θα εξαντλήσουν το σύνολο της σύμβασης 
τους, εξασφαλίζοντας  τόσο την εργασία τους όσο και τις αποδοχές τους, 

 Εκφράζοντας την πίστη σας  ότι το πρόβλημα στελέχωσης των δήμων δεν λύνεται 
με συμβάσεις και πρέπει  οι υπαρκτές  πάγιες και διαρκείς ανάγκες  να καλύπτονται 
από  προσλήψεις  μόνιμου  προσωπικού  με  νόμιμες και αξιοκρατικές διαδικασίες. 

 Υποστηρίζοντας το δημόσιο χαρακτήρα της υπηρεσίας καθαριότητας, την ανάγκη 
εξασφάλισης του απαραίτητου εξοπλισμού και τη στελέχωσή της με μόνιμο 
προσωπικό. 

 Στηρίζοντας τον αγώνα των συμβασιούχων – ‘παρατασιούχων’ και δηλώνοντας πως 
θα σταθείτε αρωγοί τους σε όποια μορφή ένδικου αγώνα απαιτηθεί. 

 Ζητώντας από την κυβέρνηση - συμπλέοντας κι εσείς με την άποψη της Κ.Ε.Δ.Ε. -  
να προχωρήσει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες  για την επίλυση των παραπάνω 
θεμάτων. 

Β) Οι συμβασιούχοι στον τομέα της καθαριότητας καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες» 
 
         Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε διεξοδικά το θέμα και αντάλλαξε 
απόψεις. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΩΣ  
 

Α) Συμπαρίσταται στον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων που αυτή τη στιγμή τελούν 
σε εργασιακή ομηρία και αβεβαιότητα και τάσσεται υπέρ της εξασφάλισης των 
θέσεων εργασίας τους: 
 Στηρίζοντας το έργο και τον ρόλο των εργαζομένων στο τομέα της 

καθαριότητας, το οποίο είναι πολύ σημαντικό και πρώτης γραμμής για τον 
Δήμο, τους Δημότες και την πόλη. 

 Δηλώνοντας ότι όλοι οι συμβασιούχοι θα εξαντλήσουν το σύνολο της 
σύμβασης τους, εξασφαλίζοντας  τόσο την εργασία τους όσο και τις 
αποδοχές τους, 

 Εκφράζοντας την πίστη του  ότι το πρόβλημα στελέχωσης των δήμων δεν 
λύνεται με συμβάσεις και πρέπει  οι υπαρκτές  πάγιες και διαρκείς ανάγκες  
να καλύπτονται από  προσλήψεις  μόνιμου  προσωπικού  με  νόμιμες και 
αξιοκρατικές διαδικασίες. 

 Υποστηρίζοντας το δημόσιο χαρακτήρα της υπηρεσίας καθαριότητας, την 
ανάγκη εξασφάλισης του απαραίτητου εξοπλισμού και τη στελέχωσή της με 
μόνιμο προσωπικό. 

 Στηρίζοντας τον αγώνα των συμβασιούχων – ‘παρατασιούχων’ και 
δηλώνωντας πως θα σταθεί αρωγός  τους σε όποια μορφή ένδικου αγώνα 
απαιτηθεί. 

 Ζητώντας από την κυβέρνηση να προχωρήσει σε όλες τις απαιτούμενες 
ενέργειες  για την επίλυση των παραπάνω θεμάτων. 

 

Β) Οι συμβασιούχοι στον τομέα της καθαριότητας καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες. 

 



 5

 
Γ) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τα περαιτέρω. 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξ. αριθμό  160/2017. 
…………………………………………………………………………………….…….      
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό & υπογράφεται ως ακολούθως: 
 

 Η  Πρόεδρος                                                        Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
Μαυροειδή Βασιλική Φωτίου Σταύρος  του Νικ. Βογιατζή Εμμανουέλα 
 Δήμας Ιωάννης Ρήγα Ελένη 
 Κοσμόπουλος Ελευθεριος Δρυμούσης Κων/νος 
 Σταμούλης Ιωάννης Σωτηρίου Γεώργιος 
 Καράμπελας Κων/νος Μαρινάκης Ιωάννης 
 Φυλακτός Κων/νος Ζάλης Αθανάσιος 
 Κολάτας Ιωάννης Δρένης Αθανάσιος 
 Πολυχρόνης Ιερόθεος Χοροζάνης Αντώνιος  
 Παπαπανούσης Νικόλαος Μιχάλαρος Ιωάννης 
   
                                             ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 Μέγαρα…………………. 

Ο 
Δήμαρχος Μεγαρέων  

 
 

Σταμούλης Ι. Γρηγόριος 
 

  
 

 
 


